

Тоншаевский Колхозник

Орган Тоншаевского РК ВКП (б) и Райсовета депутатов трудящихся | Год издания IX | № 62к | 11 ноября 1943

Трудящиеся Советского Союза! Доблестная Красная Армия освободила от немецких захватчиков сотни городов и тысячи населенных пунктов! Всеми силами поможем нашим братьям и сестрам, освобожденным из фашистской неволи, восстановить разрушенное немцами хозяйство!
(Из Октябрьских призывов ЦК ВКП(б) 1943 года)

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

7 ноября 1943 г.

№ 309

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 26-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Двадцать шестую годовщину нашей Великой Социалистической Революции мы празднуем в дни славных побед Красной Армии над врагами нашей отчизны.

Уже более двух лет ведет наш народ освободительную войну против немецко-фашистских поработителей. Год назад наша Родина переживала тяжелые дни. Враг захватил у нас к тому времени большую территорию. Миллионы советских людей изнывали в немецкой неволе. Вражеские орды рвались к Волге для обхода Москвы с востока, осаждали подступы к Закавказью. Но Красная Армия грудью своей преградила путь врагу. Наши войска остановили иноземные разбойничьи орды, а затем, разбив их под Сталинградом, стремительно погнались на запад. С тех пор Красная Армия неизменно держит в своих руках инициативу военных действий.

Зимой 1942—43 гг. наши блестящие войска разбили отборные армии немцев, итальянцев, румын, венгров, перебили и пленили свыше миллиона вражеских солдат и офицеров и освободили огромную территорию площадью до полу-миллиона квадратных километров.

Летом 1943 года Красная Армия нанесла врагу новый сокрушительный удар. Наши войска в течение нескольких дней ликвидировали летнее наступление немцев и тем похоронили гитлеровский план разгрома основных сил Красной Армии и обхода Москвы со стороны Орла—Курска. Более того, Красная Армия сама перешла в решительное наступление, взломала мощные оборонительные полосы противника и в течение трех месяцев отбросила его на запад местами на 400—450 километров. За время летней кампании наши войска изгнали врага с левобережной Украины, из Донбасса, Тамани, Орловщины, Смоленщины, вступили в правобережную Украину, овладели столицей Советской Украины — Киевом, вступили в Белоруссию, заняли подступы к Крыму, освободили свыше 160 городов и более 38.000 населенных пунктов.

Красная Армия отвоевала у немцев за истекший год почти две трети нашей земли, захваченной ранее немцами, и вытеснила из-под немецкого ига

десятки миллионов советских людей.

За истекший год немцы потеряли на советско-германском фронте свыше 4 миллионов солдат и офицеров, из них не менее 1.800.000 убитыми.

На советско-германском фронте нашли бесславный конец отборные кадровые дивизии немецко-фашистской армии. Вместе с ними навсегда похоронены гитлеровские планы завоевания мира и порабощения народов.

Правда, немецкая армия и сейчас дерется упорно, целясь за каждый рубеж. Но поражения, понесенные немцами со времени разгрома их войск под Сталинградом, надломили боевой дух немецкой армии. Теперь немцы, как огня, боятся окружения и при угрозе обхода их нашими войсками бегут, бросая на поле боя свою технику и раненых солдат.

В наступательных боях истекшего года наши войска обогатились опытом ведения современной войны. Наши офицеры и генералы умело руководят войсками, успешно овладевают искусством вождения войск. Красная Армия стала самой мощной и закаленной современной армией.

Победы Красной Армии еще более укрепили международное положение Советского Союза. Наступление нашей армии было поддержано боевыми действиями союзных войск в Северной Африке, на итальянских островах и на юге Италии. Авиация наших союзников подвергла серьезным бомбардировкам промышленные центры Германии. Нет сомнения в том, что удары Красной Армии по немецким войскам с востока, поддержанные ударами основных сил союзников с запада, приведут к сокрушению военной мощи гитлеровской Германии и к полной победе антигитлеровской коалиции.

Красная Армия не могла бы одержать великих побед этого года без всенародной помощи фронту. Советский народ отдает все силы на поддержку своей армии. Непрерывным потоком движутся на фронт вооружение, боеприпасы, продовольствие, снаряжение. Урал и Кузбасс, Москва и Поволжье, Ленинград и Баку, Казахстан и Узбекистан, Грузия и Армения, все наши республики и области стали могучим арсеналом Красной Армии. Советский народ успешно восстанавливает отвоєванные от врага промышленные и сельскохозяйственные районы, пускает в ход фабрики, заводы, шахты и железные дороги, возрождает совхозы и колхозы, обращает ресурсы освобожденных районов на службу фронту.

Наши успехи действительно велики. Но было бы наивно



И. Сталин

успокаиваться на достигнутых успехах. Ныне, когда Красная Армия бьет врага за Днепром и пробивается к западным границам нашей страны, было бы особенно опасным предаться благодушию, самоуспокоенности и недооценить серьезных трудностей предстоящей борьбы. Теперь враг с особым остреванием будет драться за каждый клочок захваченной им территории, ибо каждый шаг нашей армии вперед приближает час расправы с немцами за их злодеяния, совершенные ими на нашей земле.

Борьба за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками потребует от

армии и народа еще больших усилий и новых подвигов.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

В великих битвах с заклятым врагом вы одержали крупные победы, покрыв боевые знамена Красной Армии и Военно-Морского Флота неуязвимой славой. Красная Армия и Военно-Морской Флот имеют теперь все возможности для того, чтобы в ближайшее время полностью очистить советскую землю от немецких захватчиков.

Во имя победы нашей Родины над немецко-фашистскими извергами ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всеми рядовому и сержантскому составу—неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, строжайше выполнять требования уставов и наставлений, приказы командиров и начальников, всегда и повсюду соблюдать образцовый порядок, крепкую дисциплину и высокую организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск—совершенствовать управление войсками на поле боя и взаимодействие всех родов войск, прочно закреплять успехи наступления, стремительно преследовать войска противника, быстрее подтягивать тылы, смелее использовать резервы для новых ударов.

3. Всей Красной Армии—смело и решительно взламывать вражескую оборону, днем и ночью преследовать врага, не давая ему закрепиться на промежуточных рубежах, умелым и смелым маневром резать коммуникации врага, окружать и дробить его войска, уничтожать и захватывать живую силу и технику противника.

4. Партизанам и партизанкам—поднимать советских людей на вооруженную борьбу против немцев, вселмерно усиливать помощь наступающей Красной Армии, громить тылы и штабы врага, спасать советских людей от истребления и угона их на каторгу в Германию, беспощадно уничтожать немецко-фашистских мерзавцев! Воины Красной Армии, партизаны и партизанки! Вперед, за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Да здравствует 26 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует наша великая Родина!

Мщение и смерть немецко-фашистским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

Об итогах социалистического соревнования по проведению первичной обработки льна и сдачи льнопродукции государству за октябрь 1943 г.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Бюро райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета от 10 ноября 1943 года

Бюро райкома ВКП(б) и Исполком Райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Вручить переходящее Красное знамя Райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета по льну Тоншаевскому сельсовету, выполнившему план сдачи льнопродукции на 1 ноября на 78 проц

2. Отметить хорошую работу по проведе-

нию первичной обработки льна и сдачи льнопродукции государству за октябрь месяц Курверского, Ломовского и Шербажского сельсоветов.

Секретарь райкома ВКП(б) А. Федотов
Председатель Исполкома Райсовета А. Кислицын

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Неустанно-повышать идейно-политический уровень

Изучение истории ВКП (б) помогает осмыслить ход и перспективы Великой Отечественной войны, укрепляет уверенность в полной победе советского народа над немецко-фашистскими захватчиками.

Исторический опыт большевистской партии учит и об этом же говорит в своем докладе от 3 ноября 1943 года товарищ Сталин, что победа не приходит сама собой, что успехи достигаются в борьбе с трудностями. С выходом в свет "Краткого курса истории ВКП (б)" многие коммунисты и беспартийные нашего района приступили к изучению книги и самостоятельно и в кружках.

Но в ходе Великой Отечественной войны многие из товарищей прекратили изучение истории партии.

Проводимые при парткабинете собеседования с коммунистами и интеллигенцией показывают, что большинство из участников собеседования находят время и необходимость изучать книгу товарища Сталина, но только отдельные коммунисты (т.т. Колякин, Ярков, Альберг и др.) сочетают изучение книги товарища Сталина с изучением истории ВКП (б).

Несколько лучше положение с изучением истории ВКП (б) обстоит в кружках по изучению книги товарища Сталина.

В районе работает 10 кружков, в большинстве из них изучение книги товарища Сталина сочетается с изучением истории ВКП (б).

Необходимо всем, работающим над собой, учесть, что между кратким курсом истории ВКП (б) и книгой товарища Сталина "О Великой Отечественной войне Советского Союза" существует глубокая связь. В этой книге товарища Сталина со всей ясностью и глубиной освещается новый период в истории большевистской партии и всего советского народа.

Обязанность наших кадров — постоянно повышать свой идейно-политический уровень. Секретари парторганизаций должны им в этом помогать и контролировать их работу над собой.

3 Вершинин

Выполнили план картофелепоставок

Колхозы Тоншаевского сельсовета, честно выполняют свои предоктябрьские обязательства. Ко дню 26 годовщины Октября 11 колхозов из 12 выполнили полностью план картофелепоставок.

В. К. Втюрин

Забота о детях

Колхозники сельхозартели „Новая жизнь“, Охтарского сельсовета принимают горячее участие в обеспечении продуктами питания детей фронтовиков, проживающих в детском доме. Колхоз выделил для детского дома 50 кг гороха, 100 кг ячменя, одного барана, 200 кг картофеля, 30 литров молока, 5 кг сухого лука.

Более тонны разных овощей выделили колхозники из своих личных запасов.

Алипатов

В ответ на доклад товарища Сталина

Лучше подготовимся к новому сельскохозяйственному году

На общем собрании мы, колхозники колхоза „Красный Октябрь“ (Тоншаев), ознакомившись с докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и советскими организациями гор. Москвы 6 ноября 1943 г с огромным удовлетворением принимаем высокую оценку товарища Сталина работы тыла и в частности оценки работы колхозного крестьянства.

Мы, колхозники колхоза „Красный Октябрь“ еще летом в дни начала победоносного наступления нашей героической Красной Армии приложили все свои силы на быстрейшую уборку урожая, на досрочное выполнение всех гособязательств. Сейчас, в дни массо-

вого изгнания фашистских захватчиков с нашей священной советской земли, мы крепко запомнили слова товарища Сталина: „Победа не дается без борьбы и напряжения. Она берется с боя. Победа теперь близка, но, чтобы ее завоевать необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.“

И помня это, даем обязательство напрячь свои силы и энергию к лучшей подготовке к новому сельскохозяйственному году, проведению лучшей зимовки скота, повышению его продуктивности и сохранению молодняка.

Все силы и энергию отдадим на помощь фронту.

По инициативе подписали:

А. В. Хлыбов

И П. Евстропова

Евстропова

Письмо из освобожденного района

Нам в редакцию передано письмо Смолко Е. П., которая была очевидцем и испытала на себе ужасы фашистской оккупации. Письмо прислано ее родным, проживающим в Тоншаеве. Вот выдержка из ее письма.

„Мы сменяли сотни мест. Мы пережили голод и ужасный холод. На одну из деревень, где мы остановились переночевать, налетело 25 немецких бомбардировщиков. Я с сыном спала в окопе. Сыну было 6 недель. Когда стали бомбить, бомба упала прямо в окоп. Нас засыпало песком. Мы начали задыхаться. Я попробовала вылезти, и вылезла из песка. Сыну засыпало глаза, ротик, носик песком. В этот день пришли фашисты и издевались над нашими девушками.“

У меня не было никакой крошки, чтобы взять в рот. Корова сгорела и все на возу сгорело.

Я была голодная, а сын требовал есть, он сосал мою грудь. У меня не осталось ни тряпки, чтобы перевернуть в сухое и чистое ребенка.

Здесь я не осталась, пошла дальше. Кругом как голодные волки рыскали немцы на своих машинах, на которых сверкал черный, как гроб, фашистский знак. Охватывал страх, замирало сердце и от обиды слезы катились из глаз. Но ничего нельзя было сделать.

Пидоты немцы гнали колонны русских Гнали по 8—10 суток без единой крошки пищи. Люди изнемогали от холода и голода, (ночевали всегда на улице), падали как мухи, а немцы здесь же на дороге, пристреливали их. Из колонны уходили в леса, след по ним стреляли, но им было все равно (уходили в партизанские отряды). Кто не ушел из колонны, те загонялись в сараи и их расстреливали. Я все это видела сама. Кто оставался в колонне жив, загоняли в лагера — в холодные большие сараи, а кушать ничего не давали.

Ужасам нет конца. Но зато партизаны творили чудеса. Они показали им, что значит русские люди.

Мои страдания начались, когда сыну было 6 недель. Теперь сыну уже третий год. Что пришлось пережить — всего в коротком письме не расскажешь.

Я видела лагеря, где томились наши люди. Это были мученики, которые имели только лик людей.

Мои страдания кончились, когда пришли наши красные воины.

Привет и слава нашим героям и героиням, нашим освободителям!

Вернувшись в старое место, вещей я не нашла, немцы ступали и все увезли. Деревню 96 домов всю сожгли.“



Этот снимок, опубликованный в газете „За Родину“ Северо-Западного фронта, найден у взятого в плен немецкого солдата Людвиг, служившего в одной из карательных частей 16-й немецкой армии.

На снимке изображено, как гестаповцы расстреливают советских людей. Вы видите обыкновенного русского крестьянина, ему связали руки, поставили на колени перед ямой и немецкие палачи готовятся пустить ему пулю в затылок.

Вокруг стоят немецкие солдаты с явным удовольствием созерцающие казнь.

Этот снимок, произведенный немецким фотолюбителем, как нельзя лучше характеризует немецкую оккупацию. Вот так ведут себя двуногие звери немцы на нашей земле. Так немцы расправляются с беззащитными русскими людьми за их любовь к Родине.

Отклики иностранной печати на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина

Доклад товарища Сталина, посвященный 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, был встречен в Англии и Соединенных Штатах Америки с огромным интересом. Уже 6 ноября, вскоре после того, как товарищ Сталин закончил свое выступление, английские и американские радиостанции начали передавать на многих языках подробное изложение доклада товарища Сталина.

Печать и радио уделяли эти дни главное внимание докладу, подробно обсуждая его основные положения.

Лондонское радио заявило: „Сталинский гениальный, твердый и непоколебимый порядок на много увеличил силу и стремительность Красной Армии. Никогда еще история не знала таких подвигов, какие совершает сейчас Красная Армия.“ Английская газета „Санди Таймс“ пишет: „немцы сгиба-

ются под могучими ударами, наносимыми Красной Армией месяц за месяцем. Англо-американские силы на западе сурово карают врага с воздуха, на море и на суше“. Газета подчеркивает, что сейчас наступил подходящий момент „увеличить наши усилия, чтобы не дать противнику оправиться и чтобы нанести ему решающие удары“.

Английская газета „Таймс“ пишет, что доклад товарища Сталина и Московская Конференция трех держав, разбили последние надежды врагов и всех, кто сомневался в возможности установления длительного сотрудничества демократических государств.

Газета „Дейли Экспресс“ отмечает, что цель Сталина заключалась в том, чтобы указать другим союзникам, как закончить войну и закончить ее скоро.

(ТАСС).

О ремонте тракторов и с-х машин для работ 1944 года

Успех сельскохозяйственных работ в 1944 году в большой степени будет зависеть от того, как машинно-тракторная станция качественно проведет ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин.

В ноябре и декабре 1943 года МТС обязана отремонтировать 19 тракторов.

На 5-ое ноября отремонтировано 2 трактора. Лучшими трактористами на ремонте являются трактористы: Копосова, Головкина, Титова. Эти молодые трактористы выполнили свои обязательства в предоктябрьском соц. соревновании.

Но это еще только начало работы. Основная работа предстоит в ноябре, декабре, январе.

Ремонту тракторов особое внимание должны уделить колхозы.

Подготовка кадров — молодых трактористов для работ в 1944 г. имеет важное значение. Каж-

дый колхоз в порядке мобилизации должен выделить на курсы трактористов лучших людей. Но эти требования не все председатели колхозов поняли. Председатель колхоза „Волна“ Увийского сельсовета тов. Уланова послала на курсы трактористов малограмотную колхозницу, которая училась в прошлом году и не сдала испытаний на тракториста и не сможет сдать нынче. Это непоправимая ошибка, которую делают и ряд других председателей колхозов.

Надо помнить одно, что машина может работать производительно при условии, если на ней будет сидеть хороший, забитый хозяйин.

При активном участии и помощи советских, партийных органов, колхозов в ремонте машинно-тракторного парка, МТС в срок и качественно подготовит тракторный парк к работам 1944 сельскохозяйственного года.

Волин

Директор МТС

Извещение

20 ноября в 12 часов дня в с. Тоншаеве в Доме культуры райком ВКП (б) и Райисполком созывают районное заседание по животноводству с повесткой дня:

Итоги государственной проверки готовности колхозов к зимовке скота и выполнение Государственного плана развития животноводства. Докладчик председатель райисполкома тов. Кислицына.

На совещание обязаны явиться: председатели сельсоветов, председатели и зав. фермами-колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций.

Плохая забота о коне

В колхозе „Садово-Ромачи“ Майского сельсовета, в результате неправильного ухода и эксплуатации только за 10 месяцев 1943 года пало 8 лошадей, и не от старости, а от варварского отношения к ним. Нет в колхозе хорошего шорника, в виду этого выведено из строя много лошадей, которые получили такие нагноения, что они должны лечиться месяцами, одна из них уже пала от заражения крови. Обезличка

видна во всем — в сбруе и кормлении, а это ведет к гибели животных. Правлению колхоза было неоднократно предложено, чтобы прекратить все эти безобразия, но председатель колхоза видимо глух и нем и надлежащей заботы о коне и по сие время нет. Прошу бы судебным следственным органам прибавить к рукам такого председателя.

Васенина

Отв. редактор П. ВЕРШИНИНА